

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАТЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 121 (5196)

Вторник, 20 июня 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Новыми достижениями в мирном социальном труде советский народ еще и еще раз демонстрирует свое морально-политическое единство, свою готовность к борьбе за дальнейший расцвет социалистической Родины, свою беспредельную любовь и преданность коммунистической партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

(«Правда»).

Великая сила советского демократизма

Весь советский народ с огромным вниманием следит за работой первой сессии Верховного Совета СССР.

В своих выступлениях с трибуны Большого Кремлевского дворца депутаты Верховного Совета СССР убедительно показывают успехи коммунистического строительства в нашей стране, выражают любовь и преданность советского народа мудрой партии большевиков, великому вождю и учителю трудающимся товарищу Сталину.

Избранные народа тщательно, всесторонне обсуждают важнейшие вопросы дальнейшего развития экономики и культуры нашей великой Родины. Советский депутат — слуга народа. Во всей своей работе он стремится быть деятелем ленинско-сталинского типа, проявляя неустанный труд в укреплении силы и мощи своего родного советского государства.

Горячей заботой об интересах государства и нуждах трудающихся проникнуты все выступления избранных народа на сессии Верховного Совета СССР, обсуждающей Государственный бюджет СССР на 1950 год. Депутаты Верховного Совета СССР — представители всех народов нашей страны, — выступая на заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей, рассказывают о замечательных успехах республик, краев и областей и вместе с тем остро критируют недостатки и упущения в работе министерств, местных советских и хозяйственных организаций, вскрывают внутренние резервы производства, указывают дополнительные источники дальнейшего развития социалистической экономики, подъем благосостояния и культуры трудающихся.

Свой высший долг депутаты видят в том, чтобы самоотверженно служить великому делу Ленина — Сталина, достойно выполнять наказ своих избирателей — многомиллионных масс трудающихся. Отличительная особенность советского государственного аппарата состоит в том, что он кровно и неразрывно связан с самыми широчайшими вародными массами, повседневно опирается на их могучую поддержку.

Еще накануне Октябрьской революции В. И. Ленин писал, что партия большевиков, насчитывавшая тогда в своих рядах 240 тысяч членов партии, могла бы управлять страной в интересах бедных против богатых не хуже, чем 130 тысяч помещиков, которые управляли страной в интересах богатых против бедных. Ленин указывал, что «у нас есть «чудесное оружие» — единство, единомыслие, единство сразу, одним ударом удастся

Могучая сила советского демократизма находит свое выражение в активном участии народных масс во всех органах государственного управления снизу доверху. Об этом наглядно свидетельствует состав депутатов Верховного Совета СССР. Депутатами Совета Союза и Совета Национальностей являются 418 рабочих, 269 крестьян, лучшие представители нашей народной, советской интеллигенции — учёные, инженеры, агрономы, педагоги, врачи, деятели искусства и литературы.

Советский народ послал в Верховный Совет партийных и непартийных большевиков, воспитанных партией Ленина — Сталина, беззаветно преданных делу коммунизма.

Ярким показателем советского демократизма является тот факт, что в Верховном Совете СССР, как и во всех наших органах власти на местах, представлены люди всех национальностей, населяющие нашу необъятную советскую Родину, люди молодого, среднего и старшего поколений строителей коммунизма. Одним из величайших завоеваний партии Ленина — Сталина, нашего советского строя является вовлечение женщин в активное участие в управлении государством.

Советская власть впервые в истории предоставила женщинам равные права с мужчинами, обеспечила им все условия для творческого созидающего труда, для проявления талантов и способностей во всех сферах государственной, общественной и культурной жизни. Среди депутатов Верховного Совета СССР 280 женщин — представительницы многомиллионной армии геройических тружениц советского общества.

Глубокую благодарность партии, правительству, великому Сталину за заботу о женщинах и детях ярко выразила депутат Верховного Совета Турсуной Каримова.

Выступая на заседании Совета Национальностей, она рассказала об огромной роли женщин Узбекистана в строительстве новой жизни. Раньше женщина-узбечка даже не имела права показываться на улице с открытым лицом. Советская власть раскрепостила женщин, сделала их активными участниками хозяйствственно-политической жизни страны. Ныне в Узбекистане свыше 13 тысяч женщин — депутаты местных Советов, 106 — депутаты Верховного Совета Республики и 14 — депутаты Верховного Совета СССР.

— Я подыгну, сказала Турсуной Каримова, — что выражу единодушное мнение всех советских женщин, и в частности женщин Узбекистана, принося глубокую благодарность великому вождю, великому

Первая сессия Верховного Совета СССР

В Совете Союза

17 июня, в 2 часа дня в Большом зале Кремлевского дворца открылось пятое заседание Совета Союза.

За столом председателя — Председатель Совета Союза депутат М. А. Яснов, заместители Председателя — депутаты А. И. Кирichenко, Т. М. Зуева, А. Ю. Синченко, А. И. Нязов.

Депутаты и гости продолжительными аплодисментами встречают появление в правительственные ложах гг. Г. М. Маленкова, Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, М. А. Суслова, П. К. Пономаренко.

Председательствующий депутат М. А. Яснов сообщает, что поступило предложение о прекращении прений по докладу о государственном бюджете. Это предложение единогласно принимается.

Заключительное слово предоставлено Министру финансов СССР А. Г. Звереву.

— Единодушное одобрение депутатами Государственного бюджета на 1950 год, — говорит тов. Зверев, — выражает волю советского народа выполнить и перевыполнить пятилетний план и достигнуть новых успехов в строительстве коммунистического общества под испытанным руководством большевистской партии, под мудрым руководством великого вождя и учителя товарища Сталина.

Эти слова встречаются бурными аплодисментами.

Министр сообщает, что Совет Министров СССР рассмотрел предложение бюджетной комиссии об увеличении доходов бюджета. Правительство считает возможным принять это предложение.

Тов. Зверев сообщает, что ходатайства отдельных депутатов о дополнительных ассигнованиях Совета Министров СССР рассмотрят и примет соответствующие решения.

Тов. Зверев признает правильными за-

мечания депутатов о недостатках в работе финансовых органов, заявляя, что Министерство финансов примет меры к их устранению. В заключение он говорит:

— Выполнение Государственного бюджета на 1950 год явится новым вкладом в дело успешного завершения послевоенного пятилетнего плана великих работ. Советский народ с еще большей энергией будет трудиться на тем, чтобы в 1950 году достичь новых успехов в строительстве коммунизма под руководством великого вождя, родного и любимого товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Сумме 433 миллиарда 167.410 тысяч рублей и по расходам в сумме 427 миллиардов 937.525 тысяч рублей с превышением доходов над расходами в сумме 3 миллиардов 229.891 тысяча рублей.

Совет Союза переходит к рассмотрению следующего вопроса порядка дня — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Появление в правительственные ложах тов. Министра А. И. Минояна, Н. А. Булганина, А. Н. Косыгина, Н. М. Шверника, М. Ф. Шкирятова депутаты и гости встречают продолжительными аплодисментами.

Поступает предложение о прекращении прений по докладу о Государственном бюджете. Это предложение принимается.

Поступает предложение о прекращении прений по докладу о Государственном бюджете. Это предложение принимается.

С заключительным словом выступает Министр финансов СССР А. Г. Зверев.

Тов. Зверев говорит, что Государственный бюджет на 1950 год и отчеты об исполнении бюджета за 1948 и 1949 годы, внесенные правительством на рассмотрение сессии были подробно обсуждены на заседаниях Совета Национальностей.

Единодушное одобрение бюджета, продолжает министр, — свидетельствует о неуклонной решимости советских людей достичь новых замечательных успехов в строительстве коммунизма в нашей стране под руководством большевистской партии, под водительством великого вождя товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Тов. Зверев заявил, что правительство согласно с предложениями бюджетной комиссии увеличить доходную часть Государственного бюджета СССР на 1.125.100 тысяч рублей и направить эту сумму на увеличение превышения доходов над расходами.

Принимается постановление о внесении соответствующих изменений в статьи 42 и 43 Конституции (Основного Закона) СССР в связи с избранием Советом Союза четырех заместителей председателя Совета Министров СССР рассмотрят эти предложения и примут соответствующие решения.

Тов. Зверев признает правильными за-

мечания депутатов о недостатках в работе финансовых органов, заявляя, что Министерство финансов примет меры к их устранению. В заключение он говорит:

— Выполнение Государственного бюджета на 1950 год явится новым вкладом в дело успешного завершения послевоенного пятилетнего плана великих работ. Советский народ с еще большей энергией будет трудиться на тем, чтобы в 1950 году достичь новых успехов в строительстве коммунизма под руководством великого вождя, родного и любимого товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Председательствующий сообщает, что

В Совете Национальностей

17 июня, в 6 часов вечера в Большом зале Кремлевского дворца открылось пятое заседание Совета Национальностей.

За столом председателя — Председатель Совета Национальностей депутат Ж. Шахметов, заместители Председателя — депутаты М. Т. Якубов, М. В. Зиминин, Т. М. Матиашвили.

Совет Национальностей единогласно утвердили Государственный бюджет и «Закон о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1950 год».

Бюджет на 1950 год утвержден по доходам в сумме 433.167.416 тысяч рублей и по расходам — в сумме 427.937.525 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами на 5.229.891 тысячу рублей.

Далее рассматривается следующий вопрос порядка дня — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат А. Ф. Горин доложил Совету Национальностей об Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых между сессиями.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат А. Г. Зверев доложил Совету Национальностей об Указах Президиума Верховного Совета СССР, принятых между сессиями.

Совет Национальностей единогласно утвердили Государственный бюджет на 1950 год и отчеты об исполнении бюджета за 1948 и 1949 годы, внесенные правительством на рассмотрение сессии были подробно обсуждены на заседаниях Совета Национальностей.

Единодушное одобрение бюджета, продолжает министр, — свидетельствует о неуклонной решимости советских людей достичь новых замечательных успехов в строительстве коммунизма в нашей стране под руководством большевистской партии, под водительством великого вождя товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Тов. Зверев заявил, что правительство согласно с предложениями бюджетной комиссии увеличить доходную часть Государственного бюджета СССР на 1.125.100 тысяч рублей и направить эту сумму на увеличение превышения доходов над расходами.

Принимается постановление о внесении соответствующих изменений в статьи 70, 77, 78 Конституции СССР.

Совет Национальностей единогласно утвердили Указы Президиума Верховного Совета СССР и принимает решение о внесении соответствующих изменений и дополнений в статьи 70-ю, 77-ю и 78-ю Конституции СССР.

Совет Национальностей единогласно утвердили Указы Президиума Верховного Совета СССР и принимает решение о внесении соответствующих изменений и дополнений в статьи 70-ю, 77-ю и 78-ю Конституции СССР.

Совет Национальностей единогласно утвердили Указы Президиума Верховного Совета СССР и принимает решение о внесении соответствующих изменений и дополнений в статьи 70-ю, 77-ю и 78-ю Конституции СССР.

После утверждения Указов Президиум Совета Национальностей депутат Ж. Шахметов сделал сообщение о том, что 8 марта в Верховном Совете СССР была принята делегация Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира, вручившая Президенту Совета Союза и Президенту Совета Национальностей обращение Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира в парламентах всех стран. Делегации было заявлено,

последнюю очередь на поддержку.

Еще накануне Октябрьской революции В. И. Ленин писал, что партия большевиков, насчитывавшая тогда в своих рядах 240 тысяч членов партии, могла бы управлять страной в интересах бедных против богатых не хуже, чем 130 тысяч помещиков, которые управляли страной в интересах богатых против бедных. Ленин указывал, что «у нас есть «чудесное средство» сразу, одним ударом удесятерить наш государственный аппарат, средство, которым ни одно капиталистическое государство никогда не располагало и располагать не может. Это чудесное дело — привлечение трудящихся, привлечение бедных к повседневной работе управляемого государством».

Товарищ Сталин учит, что в отличие от буржуазного государственного аппарата, который стоит над массами, отделен от населения непрочным барьером и по самому своему духу чужд народным массам, — советский государственный аппарат сливается с массами. Вокруг наших партийных, советских и иных общественных организаций, указывает товарищ Сталин, копошатся целые муравейники различных организаций, комиссий и советов, охватывающих миллионы масс беспартийных рабочих и крестьян, муравейники, создающие в своей повседневной, незаметной, кропотливой и нешумливой работе основу и жизнь Советов, источник силы советского государства.

Эксилаторские классы, их прислужники и агенты веками обманывали народные массы, доказывая, что трудящиеся не способны в управлении государством, что это дело небольшой группы «избранных» — помещиков и западников, банкиров, баронов и их наемных чиновников. Эти клеветнические утверждения, лживые от начала до конца, давно уже развеяны в практ. всемирно-историческим опытом государственного строительства в СССР.

С первых дней своего существования советская власть привлекла к управлению государством широчайшие массы трудящихся. Большевистская партия подняла весь советский народ к великому творчеству, пробудила его гигантские силы и направила их на борьбу за победу коммунизма. Наш народ под руководством партии Ленина—Сталина впервые в истории построил социалистическое общество. Все мирно-исторические победы социализма в СССР законодательно закреплены в Стalinской Конституции — самой демократической конституции в мире.

раскрепостила женщин, сделала их активными участниками хозяйственно-политической жизни страны. Ныне в Узбекистане свыше 13 тысяч женщин — депутаты местных Советов, 106 — депутаты Верховного Совета республики и 14 — депутаты Верховного Совета СССР.

— Я полагаю, сказала Турсуной Каримова, — что выражу единодушное мнение всех советских женщин, и в частности женщин Узбекистана, принося глубокую благодарность нашей славной большевистской партии, Центральному Комитету ВКП(б). Советскому правительству и товарищу Сталину за счастливую свободную жизнь, которую обрели мы, советские женщины!

В советском обществе гармонично сочетаются общие интересы всего советского государства с национальными интересами каждой союзной и автономной республики, всех социалистических наций. Это наглядно проявляется при обсуждении Государственного бюджета на заседаниях Верховного Совета СССР.

Депутаты высшего органа государственной власти вносят ценные предложения, направленные к дальнейшему подъему нашей промышленности, транспорта, сельского хозяйства, к расширению товарооборота и укреплению рубля, росту благосостояния и культуры трудящихся. Все выступления проникнуты заботой о неуклонном развитии социалистического соревнования, творческой инициативы масс. Депутаты подвергают критике недостатки в работе министерств и ведомств, вносят свои предложения, направленные на всенародное улучшение работы советских и хозяйственных организаций.

Глубокая забота об интересах советского государства, о подъеме производства, о развитии всего нового, передового и прогрессивного, свойственная нашему народу, составляет характерную черту социалистического строя и является ярчайшим проявлением великой силы советского демократизма.

Советские люди, занятые мирным созидающим трудом, неутомимо борются за мир во всем мире, за установление дружбы и сотрудничества со всеми народами. Стремясь неуклонно вперед, трудящиеся нашей Родины под руководством партии большевиков, под гениальным водителем великого вождя и учителя товарища Сталина умносят свои успехи в коммунистическом строительстве.

(Передовая «Правды» за 17 июня).

Трудящиеся чтут память великого пролетарского писателя

ГОРЬКИЙ. Земляки великого пролетарского писателя А. М. Горького широко отмечали 14 годовщину со дня его смерти. В Сормовском Дворце культуры имени Сталина молодые стахановцы завода «Красное Сормово» имени Кданова и старые производственные участники, участники событий, описанных М. Горьким в повести «Мать», с большим вниманием выслушали доклад об основоположнике советской литературы.

За тысячу гектаров на комбайн!

ЧКАЛОВ, 18 июня. (ТАСС). Механизаторы области горячо обсуждают постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Более 1000 механизаторов взяли обязательство убрать одним комбайном по 800—1000 гектаров и скосом двух комбайнов — по 2—3 тысячи гектаров за 25—30 рабочих дней. (ТАСС).

Совета Национальностей.

— Выполнение Государственного бюджета на 1950 год явится новым вкладом в дело успешного завершения послевоенного пятилетнего плана. Нет сомнений, что Государственный бюджет в 1950 году будет выполнен. Это послужит дальнейшему укреплению могущества нашей социалистической Родины, нашему победоносному движению вперед, в коммунизму под мудрым водительством великого Сталина. (Бурные аплодисменты).

Председательствующий сообщает, что председатель бюджетной комиссии депутат И. С. Ходлов отказался от заключительного слова.

Депутат Яснов вносит предложение — заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей сообщение о приеме в Верховном Совете СССР делегации Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира, вручившей Председателю Совета Союза и Председателю Совета Национальностей обращение Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира в парламентах всех стран. Делегация было заявлено, что обращение Постоянного Комитета будет передано на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Совет Национальностей переходит к утверждению Государственного бюджета и Закона о Государственном бюджете. Принимается решение: Государственный бюджет голосовать по разделам доходов и расходов, союзный бюджет — по общим итогам доходов и расходов, Закон о Государственном бюджете СССР на 1950 год — по статьям.

Предложение принимается единогласно. На этом заседание Совета Союза обрывается закрытым. (ТАСС).

Зверев, явится новым вкладом в дело успешного завершения послевоенного пятилетнего плана. Нет сомнений, что Государственный бюджет в 1950 году будет выполнен. Это послужит дальнейшему укреплению могущества нашей социалистической Родины, нашему победоносному движению вперед, в коммунизму под мудрым водительством великого Сталина. (Бурные аплодисменты).

Председательствующий сообщает, что председатель бюджетной комиссии депутат И. С. Ходлов отказался от заключительного слова.

Совет Национальностей принимает решение заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей сообщение о приеме в Верховном Совете СССР делегации Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Предложение принимается единогласно. На этом заседание Совета Национальностей заканчивается. (ТАСС).

изменений в статьи 42-ю и 43-ю Конституции СССР.

После утверждения Указов Председатель Совета Национальностей депутат Ж. Шахметов сделал сообщение о том, что 8 марта в Верховном Совете СССР была принята делегация Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, вручившая Председателю Совета Союза и Председателю Совета Национальностей обращение Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира в парламентах всех стран.

Совет Национальностей принимает решение заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей сообщение о приеме в Верховном Совете СССР делегации Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

На этом заседание Совета Национальностей заканчивается. (ТАСС).

В честь сессии Верховного Совета СССР

650 тонн проката сверх плана

На Кузнецком комбинате значительно улучшил работу коллектива бригады № 1 цеха блуминга, где вальцовщик смены т. Гущин, мастер т. Болошин, старший вальцовщик т. Лоббин. Готовы в честь первой сессии Верховного Совета СССР свои трудовые подарки, бригада только за последнюю неделю имеет 650 тонн металла, прокатанного сверх государственного задания.

Хорошо работает здесь вальцовщик станицы «900» т. Разводов, перевыполнения плана он добивается за счет повышения производительности труда. Добросовестно трудится сварщик т. Липунов, машинист кранов тт. Фаткин, Банников и другие.

Советские люди, занятые мирным созидающим трудом, неутомимо борются за мир во всем мире, за установление дружбы и сотрудничества со всеми народами. Стремясь неуклонно вперед, трудящиеся нашей Родины под руководством партии большевиков, под гениальным водителем великого вождя и учителя товарища Сталина умносят свои успехи в коммунистическом строительстве.

(Передовая «Правды» за 17 июня).

Передовые швейницы борются за экономию, за высокое качество



Выполнить принятые обязательства

Включившись в социалистическое соревнование в честь сессии Верховного Совета СССР, горняки шахты «Байкальская» приняли обязательство выполнить сверхпланового плана несколько этапов угольной промышленности.

Передовые коллектизы успешно справляются со своими обязательствами. Так, участок № 12 уже имеет 495 тонн угля сверх задания, № 16 — 400 тонн. По несколько сот тонн сверхпланового угля выдали участки №№ 4, 5, 13 и другие.

И все же в целом по шахте принятые обязательства по сверхплановой добыче выполняются плохо. Для того, чтобы полностью сдержать свое слово, горняки шахты подготавлили к звону в эксплуатацию два новых дополнительных забоя — один на участке тов. Веремея и второй — на участке тов. Белушенко. Горняки шахты уверены, что перевыполнение заданий по новым забоям поможет коллективу полностью реализовать обязательства, принятые в честь сессии Верховного Совета СССР.

Следя примеру Галины Топорковой, работницы горячо взялись за освоение смежных операций. В настоящее время все 36 работниц бригады могут выполнять по несколько операций. Комиссия тт. Васина в Крюковске, член ВКП(б) тов. Лаврентьев, тт. Балинина и Калмыкова могут заменить любую из работниц. По несколько операций могут выполнять тт. Тюрикова, Евтушенко, Трипольская.

Бригада мастера второй категории Марии Яковлевны Массарыгиной является передовой в коллективе швейной фабрики № 5. Работая дружно и слаженно, все 36 работниц бригады успешно внедряют все новое, передовое, что дает им возможность повышать производительность труда, экономить материалы, выпускать продукцию высокого качества.

Значительных успехов добилась бригада по внедрению у себя починка Лидии Корабельниковой. Начиная с апреля, коллектив каждый месяц два дня работает на сокомплексных нитках. За это время сокомплексено 330 катушек ниток.

С началом июня, развернув соревнование за перевыполнение месячного плана, бригада т. Массарыгиной особое внимание обращает на качество своей продукции. Болельщики принял обязательство выпускать продукцию только высокого качества с тем, чтобы сократить затраты на первичный технический контроль.

М. ПЕТРИНЕВА.

начальник планового отдела

швейной фабрики № 5.

На снимке (слева направо): мастер М. Массарыгина и лучшая стахановка ее бригады тов. Лаврентьева.

Фото Н. Никитина.

Присвоение званий передовым угольщикам

Городской комитет профсоюзов рабочей промышленности подвел итоги социалистического соревнования горняков города в мае. Первенство в соревновании шахты присуждено коллективу шахты «Абашево-1», который перевыполнил план угледобычи и значительно снизил зольность угля.

Звание лучшего начальника участка присуждено Н. М. Жилину, который руководит участком № 1 на шахте «Редаково-южная». Участок в мае перевыполнил план угледобычи почти в полтора раза, план подготовительных работ — в три раза, снизил зольность до 91 процента и повысил производительность труда рабочих до 137 процентов.

Горному мастеру этого же участка Ф. И. Шалахину, смена которого выполнил план на 146 процентов, присвоено звание лучшего горного мастера.

Бригадиру очистных шахты «Западная» тов. Агишеву, который выполнил план на 155 процентов, присвоено звание лучшего бригадира.

Подведены также итоги индивидуального соревнования угольщиков, шахтостроителей и рабочих вспомогательных цехов по профессиям. Звание лучших по своим специальностям присвоено 20 стахановцам угледобычи и 13 передовым шахтостроителям и рабочим вспомогательных цехов, добившимся самой высокой производительности труда.

Среди стахановцев, застуживших звание лучших по профессиям, проходчик шахты «Редаково-южная» тов. Зверев, забойщик-очистник шахты «Редаково-серверная» тов. Селиверстов, крепильщик шахты имени Орджоникидзе тов. Нещерег, машинист комбайна шахты «Абашево-1» тов. Брохоров, проходчик бремсберга шахты «Абашево-2» тов. Прохоров, якорь центральных электромеханических мастеровых тов. Герасименко, слесарь технических мастерских тов. Любич, заменивший тов. Курашкина и другие.

Куда пойти учиться?

Добро пожаловать, молодежь!

Неземеримо велики успехи нашей Родины во всех областях народного хозяйства. Но особенно велики они в области промышленного и гражданского строительства. Потребности же советских людей большие и многообразные.

Восстанавливаются и еще крашне становятся не только разрушенные врагом города и села. Сотни, тысячи городов выросли за годы советской власти в нашей стране. Это особенно видно на примере нашего родного города.

Как известно, наш Сталинск является одним из крупнейших городов Кузбасса. Всех нас радуют его красивые дома, здания детских садов, школ, асфальтированные дороги. Еще больше наполняется сердце радостью и гордостью за свой город, когда видишь многочисленные леса новых строек, целых кварталов, непрерывно возникающих в нем.

Сталинск растет не по дням, а буквально по часам. Впервые на проспекте им. Молотова строится высотный дом. Это будет очень красивое здание. Через 2—3 года Сталинск будет неузнаваем. Он станет одним из красивейших городов не только Западной Сибири, но и страны.

Однако задача не только в том, чтобы город выглядел красивым. Великий Сталин учит нас ценить человека дороже всех капиталов. Следовательно, красота



Ежегодно школа ФЗО № 2 готовит кадры строителей для треста «Сталинск-промстрой». На снимке: отличники учебы Ф. Шелегов, А. Ковалев на производственной практике по кирпичной кладке.

Фото Н. Никитина.

Нам пишут

ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

При Кузнецком машиностроительном заводе есть больница, в которой рабочие и служащие завода получают квалифицированную медицинскую помощь. У всех находящихся на излечении в этой больнице, остается самое хорошее мнение о внутреннем распорядке и обслуживающем персонале.

Больные здесь находятся в чистых светлых палатах. Врачи чутко и внимательно относятся к больным, выдавая во все мечты. Особенно хорошо выполняют свою почетную обязанность врачи Ольга Петрова Бондарева, Блава Павловна Лавриченко, сестры Анна Щерба, Раиса Фокина, Нина Сулименко и старшая сестра Фаина Васильевна Шумилина.

Этот небольшой коллектив медработников под руководством главного врача Сергея Ивановича Макашева, выполняя большую и благородную работу по оздоровлению трудящихся, заслуживает самую сердечную благодарность больных.

В. ЕЛИЗАРОВ, М. МАТВИЕНКО, Е. ЮРНАКОВ, В. КОРОБОВ.

УПОРЯДОЧИТЬ ВЗИМАНИЕ КВАРТПЛАТЫ

Осенью прошлого года дом № 20 по улице Ташлаг (в районе шахты имени Димитрова) был заселен горняками.

На протяжении всего времени, что мы живем в этом доме, у жильцов ежемесячно меняется сумма квартирной платы. Приведу примеры: жильц этого дома тов. Климкин в феврале платил 85 руб. 40 коп., а в апреле уже 157 руб. 63 коп., тов. Борисов в феврале — 79 руб. 61 коп., а в апреле 142 руб. 98 коп., я лично осенью платил 17 рублей, а сейчас плату 54 рубли.

Совершенно непонятно такое резкое увеличение квартирной платы, причем в течение двух месяцев в этот дом не подают воду. Некоторые жильцы пытались выплатить всю эту неразбериху в бухгалтерии ЖБО, но ничего не добились, подробного счета на квартирную плату не выписывают, а в расчетной книжке указан только общая сумма. Жильцы дома № 20 так и не могут понять, почему в течение трех месяцев вдвое увеличилась сумма платы за пользование квартирой.

С. ТОПОРНОВ,
шахта имени Орджоникидзе.

ТИМУРОВЦЫ ЖДУТ ПОМОЩИ

Мы, учащиеся 26-й женской школы, живем по проспекту Энтузиастов, в доме № 63. Еще в горячие дни экзаменов многие из нас обсуждали вопрос о том, как лучше провести летние каникулы.

Недавно мы создали тимуровскую команду. Сразу же дружно взялись за работу.

Сделали клумбы, посадили цветы. Просили мы у домоуправления тов. Короткова (домоуправление № 2) огородить клумбы, чтобы сберечь цветы, но он оказался не отзывчивым человеком, не поддержал на-

шту инициативу. А между тем результаты нашего труда пропадают заром. Клумбы разрушаются автомашинами, проходящими из-под дома, по ним ходят. Пионеры вынуждены каждый день исправлять их.

Нам нужна также небольшая масть, чтобы мы могли повесить флаг, площадка для игр малых, горн. Кто поможет нам в нашем деле?

Ф. ДАНИЛОВА,
председатель Тимуровской команды.

КОГДА БУДУТ ВЫРЫТЫ КОЛОДЦЫ?

Население нижней части Кузнецка, проживающее по улицам Достоевского, Зеленой, Екатерининской и соседним переулкам,

районом в нынешнем году пошло на встречу населению и выделило средства на вырыв колодцев. Но дальше этого дело

Половина государственного бюджета Голландии — на военные расходы

ГААГА, 17 июня. (ТАСС). По сообщениям печати, голландское правительство и парламент вторично рассматривают бюджет на этот год, особенно статьи на военные расходы. По сравнению с ранее утвержденным бюджетом, на военные расходы сейчас ассигнуется на 205 миллионов гульденов больше. Военный бюджет сос-

тавляет 50 процентов всего государственного бюджета.

Увеличение военного бюджета идет за счет сокращения бюджета на культурные и социальные нужды.

Сообщается, что правительство большое внимание уделяет строительству реактивных самолетов и созданию авиационных баз.

Арест тайных гоминдановских агентов в Пекине

ПЕКИН, 17 июня. (ТАСС). Отдел информации Пекинского муниципалитета опубликовал сообщение, что Пекинское управление общественной безопасности 7 июня арестовало 11 гоминдановских тайных агентов. Все 11 арестованных являлись раньше японскими агентами, а позднее переметнулись на сторону реакционной гоминдановской клики.

После освобождения Пекина гоминдановские агенты вели контрреволюционную деятельность: печатали и распространяли реакционные листовки, выпускали живые слухи с целью ввести в заблуждение население, создавали препятствия в проведении аграрной реформы, вели подрывную деятельность в области экономики, а также подрывали общественный порядок.

Свыше 17 миллионов жителей

Германской демократической республики подписали Стокгольмское воззвание

БЕРЛИН, 17 июня. (ТАСС). По данным на 14 июня сего года, 17.045.399 жителей Германской демократической республики подписали свои подписи под воззванием о запрещении атомного оружия, т. е.

подпись 91,33 процента всех жителей республики.

СБОР ПОДПИСЕЙ В ИТАЛИИ ПОД СТОКГОЛЬМСКИМ ВОЗВАНИЕМ

РИМ, 18 июня. (ТАСС). Газета «Университет» сообщает, что за две недели с начала массовой кампании по сбору подписей под Стокгольмским воззванием более одного миллиона подписей было собрано в 10 городах Италии: в Риме — 834 тысячи, во

Флоренции — 295 тысяч, в Милане — 247 тысяч, в Турине — 100 тысяч, в Парме — 65 тысяч, в Сиене — 63 тысячи, в Ливорно — 50 тысяч, в Торонто — 41 тысяча, в Констанце — 40 тысяч, в Матера — 23 тысячи.

СБОР ПОДПИСЕЙ ПОД ПЕТИЦИЕЙ МИРА В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Английский комитет защиты мира объявил 16 июня, что под петицией мира подписались

250 тысяч человек. Сбор подписей продолжается по всей стране.

Извещения

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении сказа «сталь» состоится очередное занятие женской средней школы № 17 созывается литературной группы.

Приглашаются все желающие.

Бюро литературной группы и редакция газеты «Большевистская сталь».

26 июня, в 7 часов вечера, в зале школы № 25 созывается 30-я сессия Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии выносится следующий вопрос:

«О ходе выполнения решения городского Совета о подготовке школ к новому учебному году и лечебнородильных к зоне».

На сессию приглашаются депутаты районного Совета, руководители школ, лечебных учреждений и шефствующих организаций.

Исполком райсовета.

21 июня, в среду, в 7 часов вечера, в помещении редакции газеты «Большевистская сталь»

Ответственный редактор П. С. Канаев.

Продолжается подписка на газету «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ» на второе полугодие 1950 года

Подписка производится во всех почтовых отделениях, у письмоносацев «Союзпечати» при городской конторе связи.

Союзпечати.

отечественной войны.

Электрик автогужевого транспорта Юнайтес показал во время экзаменов блестящие знания по общеобразовательным пред-

напряженной ученои и воспитательной работы. Через несколько дней 50 учащихся заканчивают 10 класс, получают аттестат зрелости.

П. ТИМОФЕЕВ.

Ждем помощи от комсомольцев-шефов

Среди учащихся школы № 20 насчитывается много комсомольцев. Большинство из них в течение учебного года показывали пример в учебе и дисциплинированности. Юра Патрин, Арнольд Богдановский, Володя Маслов, Боря Горшанин и другие с успехом сдают экзамены на пятёрки и четвёрки.

Комсомольцы школы — не только хорошие ученики, — они также любят физкультуру, принимают активное участие в работе на пришкольном сельскохозяйственном участке, своими силами начали строить тротуар к школе.

Уходя на каникулы, комсомольцы школы хотели бы осенью увидеть свою школу хорошо отремонтированной, пришкольный участок огороженным, хотели бы

иметь хорошо оборудованный спортивный городок.

Поэтому комсомольская организация школы обратилась в комсомольцам шефа школы — автобазы металлургического комбината, а также доменного цеха с письмом, в котором призывает молодых металлургов и автотранспортников оказать школе помощь как в ремонте, так и в приведении в порядок пришкольного участка.

От имени комсомольской организации школы письмо подписали:

Старший пионервожатый В. СИДОРИН, секретарь комсомольской организации С. САДОВСКИЙ, ученики-семилетчики А. ВИНОГРАДОВ, С. ЛИХАЧЕВ, В. ВЫЮШИН, В. НИКОЛАЕВСКИЙ.

Своевременно подготовить школы к новому учебному году

Наш народ предъявляет высокие требования к школе. Осуществление всеобщего семилетнего обучения детей, расширение среднего образования, повышение качества обучения и коммунистического воспитания детей, укрепление учебно-материальной базы школ, школ рабочей молодежи, — все эти задачи близки и понятны советским людям. Образование выполнение их становится всенародным делом. Товарищ Сталин учит нас, что забота о детях, о школе является нашей первой обязанностью, большим государственным делом. Наша партия, правительство и вся советская общественность даже в тяжелые годы войны не ослабляли своего внимания к делу народного образования, к школе.

Качество работы школы в значительной мере зависит от того, как она подготовлена к учебному году. Хорошо отремонтировать и утеплить школу, подвезти топливо, — это значит создать условия, в которых она может лучше, по-большевистски решать поставленные перед ней задачи.

В Куйбышевском районе многие руководители предприятий, шефствующих над школами, уже ряд лет проявляют большую чуткость и заботу о школе, о детях и этим самым помогают педагогическим коллективам в деле обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения. Образцы такого заботливого отношения к школе показывает нальчик школы имени Орджоникидзе тов. Розанов. Он обеспечивает подшефную школу № 43 необходимыми для ремонта строительными материалами, выделяет рабочую силу, никогда не отказывает в

топливе. При содействии тов. Романова и партбюро шахты тов. Носова школа каждый год бывает отлично подготовлена к учебному году. Дети горняков учатся в нормальных условиях. Общественность района выражает большую благодарность руководителям этой шахты за их заботу о школе.

Большую помощь своим подшефным школам оказывают директор хлебокомбината тов. Манакин, начальник шахты «Редаково-Южная» тов. Харитонов, заместитель директора масокомбината т. Громовик и другие.

В школах заканчивается учебный год. К концу подходят переводные и выпускные экзамены в старших классах. Наступил период, когда каждая школа должна тщательно подготовиться к новому учебному году. Это очень ответственная задача. И успешное решение ее зависит от того, насколько серьезно и по-деловому будут помогать школе предприятия-шефы, родители и вся общественность.

Готовясь к новому учебному году, мы должны серьезно продумать все эти вопросы и со всей решительностью и настойчивостью ликвидировать недостатки. Уроки прошлых лет очень серьезны. Они должны научить нас многому. Хорошо отремонтировать школы, обеспечить их топливом, проверить и исправить электропроводку, добиться чистоты, порядка и угла, пополнить учебно-наглядное оборудование, позаботиться о таких «человеках», как мел, чернила, тетради и учебники. Вот чем надо заняться уже сейчас, чтобы не упустить времени. И во всем этом нам должна помочь общественность, наши шефы. В Куйбышевском районе есть такие

школы, которые не могут открыть классы, чтобы сберечь цветы, но он оказался не отзывчивым человеком, не поддержал на-

нашем деле Ф. ДАНИЛОВА, председатель Тимуровской команды.

КОГДА БУДУТ ВЫРЫТИ КОЛОДЦЫ?

Население нижней части Кузнецка, проживающее по улицам Достоевского, Зеленой, Картасской и соседним переулкам, уже много раз обращалось в райисполком с просьбой вырыть два-три колодца питьевой воды. Однако много прошло времени с тех пор, как впервые был поднят этот вопрос, а население все продолжает жить воду либо из Томи, на расстоянии более километра, либо из водоразборной будки, расположенной в верхней части Кузнецка. К этой водоразборной будке приходится подниматься по крутой лестнице, которая осенью и зимой покрывается грязью и льдом.

В. КУЦУХ.

КОРОТКО О ВАЖНОМ

На станции Новокузнецк находится парикмахерская линейного ОРСа. Многие мастера этой парикмахерской отказывают клиентам в стрижке волос желаемого фасона, например, «сборник», ссылаясь на то, что они этому не учились. Кроме этого

школы, у которых в этом отношении можно многое поучиться, например, школы № 43 (зав. школой тов. Серебряков), № 46 (зав. т. Бунеев), семилетняя школа № 45 (директор тов. Соловьев), средняя школа № 9 (директор тов. Марченко). В этих школах строгий распорядок, всегда чисто, тепло, уютно. В такой обстановке легко учиться, приятно работать. Наша задача сделать все школы такими, и в этом нам, безусловно, помогут наши шефы, комсомол и родители.

Каждый руководитель школы и руководитель шефствующего предприятия должны гордиться своей школой и это должно стать у нас благородной традицией.

В истекшем учебном году школы Куйбышевского района справились с осушением всеобучи. Все дети школьного возраста были охвачены обучением. Мы не должны ослаблять этой работы в новом учебном году. Полное претворение в жизнь закона о всеобуче — одна из главных задач в подготовке к новому учебному году. Большое внимание следует уделять подбору педагогических кадров и правильной их расстановке. Надо уже сейчас организовать методическую подготовку всех учителей. Многие из них должны обучаться заочно, каждому учителю в течение лета необходимо освоить методику своего предмета, продумать систему письменных работ, подобрать контрольные и практические работы, подготовить необходимый дидактический материал и составить план работы на первое учебное полугодие. Каждый учитель должен тщательно готовиться к новому учебному году, глубоко продумать всю систему обучения школьников своему предмету.

М. КУЗНЕЦОВ, заведующий отделом народного образования исполкома Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

ПРОДОЛЖАЮТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»

на второе полугодие 1950 года

Подписка производится во всех почтовых отделениях, у письмоносацев «Союзпечати» при городской конторе связи

Союзпечати.

ГОРТЕАТР (зимний)

20 и 21 июня Премьера ДЕВУШКА С ГОР
Комедия в трех действиях Абонементы действительны.
Нач. в 9 ч. веч. Касса с 3 ч. дня.

Кинотеатр «КОММУНАР»

26 июня новый художественный фильм «ЗАГОВОР ОБРЕЧЕННЫХ»
Сеансы: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30
8—20, 10—10 и 11—10.

Сталинский училищный ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы бухгалтеров, счетоводов. Обращаться Содгород, школа № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Магазин № 40 Росметизстройторга г. Стальнск (центральный рынок): на постоянную работу опытный кассир, продавцы и грузчики на автомашину.

Магазин запасных частей станции Н-Кузнецк Томской ж.д. дороги ОБ'ЕДИНЯЕТСЯ с материальным складом ст. Н-Кузнецк. Имеющиеся претензии к магазину запасных частей ст. Н-Кузнецк принимаются до 1 июля 1950 года.

Дирекция.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газету «Большевистская сталь» ПРОИЗВОДИТСЯ в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 8 часов утра до 5 ч. вечера
Справки по тел. № 13-43 Город.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР (сад металлургов)

Открытие гастролей областного театра музкомедии

23, 24, 25 (днем и вечером), 26 и 27 июня либретто Горкина, музыка Стрельникова

ХОЛОПКА

Классическая оперетта в 3-х действиях

Участвует весь состав театра
Постановка вед. арт. УЗССР А. М. Арианов, гл. дирижер М. А. Каинельсон. Начало: вечерних спектаклей в 9 ч. веч., утренних в 12 ч. дня, дневных в 4 ч. дня. Кассы: Летний театр — ежедневно с 2 час. дня, в воскресные дни с 10 ч. утра. Справки по тел. 19-27, 14-00, 19-31 (гор.).

Томский машиностроительный техникум Министерства автомобильной и тракторной промышленности СССР ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на I и старшие курсы отделения с отрывом и без отрыва от производственной деятельности на 1950—51 учебный год.

Техникум готовит техников-технологов по холодной обработке металлов резанием и техников-технологов по инструментальному производству.

Срок обучения на отделении с отрывом от производства 4 года, на отделении без отрыва от производства — 4 года 6 месяцев.

Правила приема общие для всех техникумов.

Приемные экзамены с 1 по 20 августа.

Дирекция.